בעיה מס 1.

1. הוכח כי לכל מספרים ממשיים חיוביים (k>3) מתקיים:

( x1/(xk+x2) ) + ( x2/(x1+x3) ) + ... + ( xk/(xk-1+x1) ) > 2 
2. הוכח כי לכל k אי אפשר לעשות את אי השוויון חזק יותר (כלומר להחליף את 2 במספר גדול יותר).
פתרון.

א. נוכיח את הטענה באינדוקציה על k:

בסיס האינדוקציה: k=4: 
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הרי תמיד  
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הנחת אינדוקציה: אנו יודעים את אי-השוויון עבור k.

צעד האינדוקציה: נוכיח את אי-השוויון עבור k+1:

נניח כי המספר 
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 הוא המספר הקטן ביותר בין כל הx-ים. אז נקבל ש 
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וזאת מכיוון ש 
[image: image6.wmf]i

x

 הוא המספר הקטן ביותר בין כל הx-ים ומהנחת האינדוקציה עבור המספרים 
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ב. ניקח את המספרים 
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 וכך הלאה כך ש
[image: image11.wmf]123

...

NNN

>>>>>>

. באופן כזה נקבל שסכום כל האיברים פרט מ
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 הוא קטן מאוד ו
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. לכן סה"כ בצד שמאל של האי שוויון יהיה מספר קרוב ל-2 כרצוננו.
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